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Ata da 31ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 12 de 

novembro de 2015. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson 

Ribas, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Marcos Antonio 

Karpinski. Vereadores: Carlos Edmilson de Moura, João Acir Alves dos Santos, Paulo 

Cesar de Macedo e Paulo dos Anjos Pereira. AUSENTES: Vice-presidente Kelli Rocha 

dos Santos Lechinoski e Alisson Adalberto Paluski, os quais justificaram ausência. Em 

seguida o presidente solicitou a leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão 

anterior, que foi realizada pela secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por 

unanimidade, sem nenhum manifesto. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Convite 

Programa Empreendedor Rural; Convite para o 3º Jantar da Imprensa; convite Casa 

Civil; Cursos CEAP; Curso Unipública. CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: Ofício nº 

108 ao Poder Executivo. TRIBUNA LIVRE: Dr. Osmar Cardoso Rolim e Dr. Luis 

Fernando Kemp solicitaram uso da palavra: Dr. Osmar Cardoso Rolim disse que 

manifesta-se hoje devido à sessão anterior em que o vereador de Mandirituba citou 

seu nome nessa Casa de Leis; que foi vereador em uma gestão nessa casa de leis 

com alguns vereadores que hoje estão; que é constrangedor alguém usar de meios 

públicos para constranger alguma pessoa; que nunca houve em seu trabalho nada 

que prejudicasse ou denegrisse ninguém; que sempre cuidou desse município; que 

sempre divulgou Quitandinha da melhor maneira possível; que mesmo fora daqui se 

fale bem de nosso lugar; que a profissão dele é árdua pois, como policial, tem que 

aplicar a legislação e como advogado é a mesma coisa; que ambas desagradam a um 

lado; que é lamentável quem não conhece e não aplica a ética; críticas devem existir 

sim, mas no interesse do serviço, pois não se ataca e não se denigre ninguém, ainda 

mais em serviço e em locais públicos; que o advogado faz um trabalho difícil pois 

requer atualização constante; buscar mecanismos que tragam pacificação; que o 

bônus público cabe ao advogado pois ele tem que buscar o bem; que o Dr. Fernando 

Kemp faz um trabalho especial, que é para quem não pode pagar; que é triste que as 

pessoas que não conhecem o direito o confundam com a política; que não é verdade 

que o advogado, no caso eles, não cumprem a função de modo correto; que ele tem 

compromisso com a família e com o Município bem como com a carreira militar e com 

a OAB; que é fundamental ser justo; que até de madrugada o procuram pois é a busca 

de uma ajuda e o advogado vai ver se o Estado está cumprindo a legislação; que é 

procurador da Câmara de Mandirituba; que o Dr Fernando Kemp é procurador do 

Município de Mandirituba e a esposa dele é diretora geral da Câmara de Mandirituba; 

que não foram eles que foram adentrar no Município de Mandirituba mas foram 



CÂMARA MUNICIPAL DE QUITANDINHA 
Av. Fernandes de Andrade, 330 - Centro - Fone (41) 3623 1443 

quitandinhacamara@hotmail.com 
ESTADO DO PARANÁ 

 

procurados para trabalhar juntos com a administração de lá devido a boa relação que 

possuem; que o dom da vida é levantar hoje pensando no amanhã; que o advogado e 

o vereador acabam por ter funções parecidas quanto ao interesse no bem das 

pessoas; que há erros e acertos nos dois casos; mas denegrir a imagem não é uma 

boa prática, porém, infelizmente ainda muitas pessoas não sabem diferenciar; que 

acredita que esta Casa de Leis nunca teve a intenção de deixar usar o espaço daqui 

para denegrir nenhum profissional desta cidade; que Quitandinha preserva uma boa 

relação administrativa e isso é significativo para o bom andamento dos trabalhos 

políticos; que discorda a forma exposta que citou seu nome e de seu colega Dr. Luiz 

Fernando Kemp; parabenizou a atitude do Presidente de abrir espaço para uso da 

palavra diante dessa situação. Dr. Luiz Fernando Kemp disse que falar após o Dr. 

Rolim é um desafio, mas que, pela citação de seus nomes, acredita necessária uma 

exposição: que a divergência pode haver porém, com o devido respeito; que faz parte 

da democracia num estado de direito; que posições contrárias colocam pessoas com 

ideias divergentes numa relação de respeito e isso deve ser resguardado; que tem 

uma dívida de gratidão para com o colega Dr. Rolim; que o prefeito Onildo Gelatti os 

convidou num momento crítico devido confiança que possui no trabalho de ambos e 

da capacidade profissional já apresentada; que ficou surpreso ao saber que um 

vereador da cidade vizinha fez críticas em um Município fora de seu âmbito; que 

excedeu o seu direito pois a imunidade dele termina na divisa dos Municípios, que o 

direito não é absoluto; que não muito tempo esse mesmo vereador os procurou para 

defender um familiar e também uma questão de bloqueio de bens; que o ser humano 

age pelo que pode ter de ganho ou não, infelizmente; que questões internas de cada 

Câmara devem ser tratadas no interior de cada uma; que cabe elogios quando se vai 

em outra Casa de Leis e não ofensas pessoais a profissionais; que a motivação foi um 

fato anterior e isso deveria ser debatido pelo lado técnico e não pelo lado pessoal; 

agradeceu o espaço cedido, lamentou o que se passou, e que continuará a trabalhar 

pelo que acredita: pelo certo e justo; que haja debate político mas não pelo lado 

pessoal; que orgulha-se do trabalho da mãe que fez todo esforço para sua formação e 

que também por isso não poderia deixar passar em branco. Presidente Pedro Gilson 

disse que sempre houve visita política nessa Casa e na falta de vereadores cedeu a 

palavra ao vereador Fernando, de Mandirituba; que parabeniza cada administração 

dos municípios vizinhos; que a palavra cedida foi usada para falar sobre as pessoas 

em questão; que são pessoas daqui e geram empregos em Quitandinha; agradeceu a 

presença e deixou de antemão o espaço aberto e assim fica satisfeito que ela foi 

usada para esclarecer. PALAVRA LIVRE: Vereador Paulo Cesar disse que assistiu a 
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um filme que lhe chamou atenção: Pra sempre Alice: descobriu com a maturidade que 

não precisa rebater nada; que a maioria das pessoas lhe conhece; que acha inválido 

rebater uma infantilidade como a ocorrida; que cada um tem a sua opinião a respeito 

dos fatos ocorridos; que observa e vê no que pode melhorar; na maturidade só precisa 

se conhecer; homem que se conhece tem auto defesa já; que todo ser humano deve 

se manifestar; que defender bandido acarreta pessoas lhe apontando o dedo; mas 

quem foi lesado arca com outra perda; que ser advogado não é fácil mesmo; o ato de 

advogar é complicado porque tem o lado de quem é defendido, de quem é acusado 

pois o lado de quem cometeu o erro muitas vezes, aos olhos de muitos, não deveria 

haver defesa; que está num novo projeto onde finaliza seu livro e que todos devemos 

pensar que vereador é como escrito: quer vender uma ideia; Vereador João Acir disse 

que bom vereador pensa no bem estar do povo em geral; quando vem um projeto 

deve-se analisar se é bom a curto, médio e longo prazo; falar bem de nossa Casa é 

um dever até; não interesse onde nasceu mas como quer viver aqui é porque gostou 

da cidade; discussões são importantes para afinar o acordo; parabenizou o trabalho 

dos advogados presentes; Vereador Carlos Edmilson disse que o filho adora carros 

antigos e vibrou com a exposição que ocorrerá dia 22 de novembro; parabenizou os 

advogados e disse que o Dr. Rolim foi uma inspiração quando ouviu um debate dele 

com o vereador Valfrido Prado, nesta Casa de Leis e isso lhe marcou; que são amigos 

na consideração dele; Vereador Paulo dos Anjos disse que a fala de todos lhe trouxe 

uma reflexão: todos devem defender o seu Município; que acha que tantos políticos 

como os advogados carregam uma cruz; parabenizou Campo do Tenente pela 

inauguração de um belo parque e que o deputado Toninho Wandscheer ajudou 

naquela empreitada; que não é fácil ser oposição; fez comparações entre Quitandinha 

e Campo do Tenente e da diferença no desenvolvimento entre ambos; comparou 

dimensões territoriais e investimentos nas duas cidades. Presidente Pedro Gilson 

disse que nesta semana recebeu visitas de fumicultores e reforça a questão de que 

são eles que geram muitos impostos e que, para quando firmar o tempo chuvoso, seja 

dada atenção especial às estradas secundárias de acesso às lavouras pois ouviu 

comentário de que irão parar os trabalhos com os maquinários e isso não pode 

acontecer; que mexer nas estradas principais é necessário devido tempo escolar mas 

as secundárias são imprescindíveis devido ao trabalho na agricultura; que não apenas 

na região dele mas em todas as localidades; que cabe ao vereador reivindicar essas 

questões. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 016 e Mensagem N° 016/2015, 

ambos de 28 de outubro de 2015, de autoria do Poder Executivo: Estima receita e fixa 

a despesa do município de Quitandinha, para exercício de 2016. Presidente Pedro 
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Gilson encaminhou para análise das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamento. PROJETO DE LEI N° 017 e Mensagem N° 017/2015, ambos de 11 de 

novembro de 2015, de autoria do Poder Executivo: Cria cargos de provimento efetivo 

de Terapeuta Ocupacional, Técnico em Segurança do Trabalho, Eletricista e Mãe 

Social no quadro de servidores públicos municipais; retorna da extinção o cargo de 

Auxiliar Administrativo e dá outras providências. Leitura do Regime de Urgência: 

Discussão do Requerimento: nenhum manifesto. Votação do Requerimento: aprovado 

por unanimidade. 1ª Discussão: nenhum manifesto. 1ª Votação: aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI N° 018 e Mensagem N° 018/2015, ambos de 11 de 

novembro de 2015, de autoria do Poder Executivo: Altera o § 3º e art. 4º da lei nº 958, 

de 13 de dezembro de 2013. Leitura do Regime de Urgência: Discussão do 

Requerimento: nenhum manifesto. Votação do Requerimento: aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão: nenhum manifesto. 1ª Votação: aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador 

João Acir disse que é preciso cada administração, em especial Quitandinha, pensar 

em quem gera renda nos Municípios; que sempre fala em fazer planejamento das 

ações. Vereador Marcos Karpinski disse que dá razão aos advogados que buscaram 

esse espaço para dizer que o melhor a se fazer é falar bem do lugar onde se mora; 

que há dificuldades mas, Quitandinha cresceu muito de uns anos pra cá; que a 

exposição de carros antigos será um sucesso, certamente; que Campo do Tenente é 

bem menor em extensão em vista de Quitandinha; que muitos estão perdendo suas 

lavouras devido ao excesso de chuvas. Presidente Pedro Gilson disse que essa Casa 

de Leis age em benefício do cidadão e até por isso muitos projetos bons para a 

população são aprovados rapidamente; que Campo do Tenente é sim, exemplo; que a 

divulgação deveria incluir o trabalho desta Casa de Leis. 

ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas encerrou a sessão agradecendo a 

presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, 

a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e aprovada em plenário. 
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